

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi poli. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 3 gld. 60 kr., za pol leta 1 gld. 80 kr., za četrto leta 90 kr., pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gld. 20 kr., za pol leta 2 gld. 20 kr., za četrto leta 1 gld. 15 kr. nov. den.

☞ V Ljubljani v sredo 9. novembra 1870. ☞

Gospodarske stvari.

Opomin zarad posestev,

ki se imajo po eksekuciji prodati.

Vredništvo je prejelo od sl. odbora družbe kmetijske sledeči opomin za razglas:

„Po sklepu občnega zbora družbe kmetijske maja meseca je odbor položil prošnjo c. k. ministerstvu kmetijstva, naj se na prid kmetijstvu obrne do c. k. ministerstva pravice, da se odvrnejo strašne napake o tem, da gospodarji takih zadolženih posestev, ki se imajo na poti eksekucije prodati, preje ali pozneje včasih celó zadnjo uro, predno se posestvo po dražbi prodá, vse kar le morejo, od hiše prodajo, gozd posekajo, sadni vrt oropajo, včasih še celó prst z njive odpeljejo, na kratko rečeno, vse pokončajo in poprodajo, kar le posestvu odtrgati morejo. Prav tako delajo, kakor roparji, in kakor da bi ne bilo §§. 393 do 297. v občnih državljskih postavah, in kakor da ne bi bilo nobene kazenske postave! In tako se zgodi, da kupec, ki je tako posestvo kupil in ki misli, da dobí, kar stoji v popisu posestva, dobí le podrtijo in povsod le sled roparstva. Kako pa se godí tudi drugim, ki so takemu gospodarju kaj posodili, jasno je kot beli dan; tako posestvo, ki je bilo poprej še kaj vredno in so mu upniki na to posestvo še kaj posodili, nima zdaj skoro nobene vrednosti več.

Vsega tega pa je krivo to, da takemu zadolženemu gospodarju do dneva dražbe ces. gosposke puščajo pravico, da dela s svojim posestvom kar koli hoče, čeravno je upnikom bila že pravica rubeža zagotovljena.

Po takem roparskem gospodarstvu zadolženih in zarubljenih posestev pa hudó trpí kredit, in škoda se godí vsem, ki imajo od tacega gospodarja kaj tirjati.

Da bi se odvrnile take nepostavne napake, ki se godijo včasih v obličji gosposk, obrnila se je, kakor je gori rečeno bilo, kmetijska družba do c. kr. ministerstva in prosila ga pomoči.

Minister pravosodja je na to prošnjo, izročeno mu po ministerstvu kmetijstva, odgovoril 20. oktobra družbi kmetijski, da že tudi od druge strani so mu došle enake pritožbe, da na kant prišli posestniki razprodajajo in pokončavajo zarubljena posestva, ki se imajo po eksekuciji prodati; zato je dotičnim cesarskim gosposkam in vzlásti ces. državnim pravdníštvom ponovil ukaz, da z vso ostrostjo pazijo na take gospodarje in jih izročijo sodnijam v obravnavo.

Odbor družbe kmetijske naznanja ta ostri ukaz vsem deželanom, naj se varujejo, da jih ne zadene huda kazen po postavi; opominjamo pa ne samo po-

sestnike takih posestev, ki jih je nesreča zadela, da pridejo na kant, naj nikar kaj tacega ne storijo, kar se bode kaznovalo kot goljufija in tatvina; — opominjamo pa tudi vsacega, ki bi hotel od tacega goljufnega gospodarja kaj kupiti, kar ni nič več njegovo, da tudi njega bo zadela ostra kazen, če kaj tacega kupi, ker se odgovornega in sokrivega storí za vse, kar se proti postavi prodá od posestva, ki je zarubljeno in se ima po eksekuciji prodati“.

Odbor družbe kmetijske.

Zareja novih gozdov po umetni setvi.

(Dalje.)

O jesenovi setvi.

Tudi to seme sejmo jeseni ali spomladi, ravno tako, kakor javorovo, samo povaljati ni ga treba, ker seme še le v drugem letu kalí, se lahko zemlja sama sprime. Prostor se mora plevela očistiti, sicer se seme slabo obnaša. Med bukvami in hrasti vsejano se prav dobro počuti, ker listje travi ne pusti povoljno rasti in jeseni dobro napredujejo.

O brestovi setvi.

Sejmo ga meseca rožnika, precej ko smo ga nabrali, ali pa spomladi.

Če je zemlja preorana ali prekopana, naj se v tako zemljo seme vseje in narobe z brano povleče, na majhnih prostorih pa z železnimi grabljami le toliko pokrije, da se seme iz zemlje ne vidi. Povaljati ga je treba le na velikih prostorih, na manjih pa ga zahodimo.

Če ni zemeljsko površje obdelan prostor, delajmo tako, kakor je o gabrovem semenu pod števil. 4 povedano bilo.

O jelševi setvi.

Seme sejmo jeseni ali spomladi. Setev narejajmo tako, kakor pri gabrovem semenu števil. 4.

Če je goljava, kamor hočemo seme sejati, bolj mokra, kakor vlažna, naredimo ozke gredice; vsaka naj ima 4 do 6 brazd, kolikor hočemo vsak sebi, potem z brano ali grabljami poravnajmo, posejmo in malo zemljo pokrijmo. Na tako zvišanih krajih rastejo mlade jelše raje, kakor na prostorih, v kterih se voda nabira in jim posebno pozimi škoduje. Če se nam je bati, da bode zemlja zmrznila, samo z železnimi grabljami jo razpraskajmo in seme posejmo.

Setev brezovega semena.

Sejmo ga jeseni ali spomladi.

1. Če je zemlja bila že popred obdelana z ržjo ali ovsom, vsejmo brezovo seme, povlecimo z brano na-